

海口8镇打造生态循环农业示范区

本报海口9月11日讯 (记者罗霞)记者今天从海口市政府常务会议上获悉,从今年起至2010年3年时间内,海口市政府和省农厅将联手打造海口市现代生态循环农业示范区,构建由生态循环种植产业链带、畜禽生态养殖产业链带构成的现代生态循环农业示范区。

沿海榆东线公路的琼山区云龙、红旗、三门坡、大坡等四个镇构建生态循环种植业产业链带(个别项目覆盖旧州、甲子镇);沿海文高速路的美兰区灵山、演丰、三江、大致坡等四个镇构建畜禽生态养殖产业链带。

据了解,近年来,海口市不断创新现代生态循环农业发展思路,全市农业正在从传统农业向现代生态循环农业快速发展。

此次建设海口市现代生态循环农业示范区,旨在建立起循环农业为主导的产业结构,逐步降低农业系统有害投入品的投入量,大力提高农业资源利用效率,形成一批在国内外市场中具有较强竞争力的优质、安全、生态农产品,大幅度提高农民收入。

海南矿业
岛外寻矿又有斩获
签订云南老象坑铁矿勘查项目

本报石碌9月11日电 (记者梁振君 特约记者曾高文)记者昨天从海南矿业有限公司(下称海南矿业)获悉,该公司岛外寻矿之路再度有所斩获,于9月4日与成都大石矿业投资咨询有限公司在海口签订云南腾冲县老象坑铁矿探矿项目合作协议。

海南矿业总经理刘明东说,这是海南矿业在岛外寻矿过程中第一个正式签约的合作项目,海南矿业对该项目控股70%,目前该项目已进入实质性操作阶段,工程标书设计、投标、开标等工作将在本月完成,10月中旬正式进场勘探。该项目总投资1865万元,工程分6个阶段进行,工期预计19个月。

据透露,与成都大石矿业公司签订云南老象坑铁矿勘查项目合作协议,这是继海南矿业与新疆某公司就托里红山项目签订框架协议后,在对外收购矿山资源方面取得的另一重大突破。

地处昌江黎族自治县石碌镇的海南矿业是一家以铁矿石开采为主的矿业企业,由海南钢铁公司与上海复星高科技(集团)有限公司于去年共同出资组建,复星集团控股。

省高院公布干警亲属及离任人员从事律师情况

在法官律师间筑牢防火墙

本报海口9月11日讯 (记者文刚 通讯员杨萍)昨天,省高院对全省法院干警亲属及离任人员从事律师职业情况再次进行清理,并重新登记,在天涯法律网上予以公布,旨在筑牢法官与律师之间的防火墙,从源头上治理和防止腐败,确保司法公正。

此次登记的内容包括全省法院有亲属从事律师职业的干警及离任人员姓名、所在法院、现任职务,其从事律师职业的配偶、子女和其他亲属的姓名、所在律师事务所、与本院干警的关系等。

几年来,为了从源头上预防腐败,把监督关口前移,省高院陆续出台了《关于规范审判人员与当事人、诉讼代理人、辩护人关系的若干规定》、《关于规范法官与当事人、代理人关系的禁令》、《关于审判人员严格执行回避制度的若干规定》等一系列规章制度,对全省法院干警的廉政行为做出规范。

商务厅全国特招俄语越南语人才

本报海口9月11日讯 (记者袁锋)记者今天从省人劳厅获悉,省商务厅拟面向全社会特殊招录俄语专业、越南语专业公务员各1名。

据悉,招录对象不限男女,年龄为18—30周岁,要求为全日制普通高等院校2008年应届本科(学士)及以上学历毕业生,全国户籍,以及海外留学回国人员。

符合上述条件人员,可以在2008年9月25日前与海南省商务厅人事教育处联系报名,并参加特殊招录面试,面试合格后由省人事劳动保障厅组织公务员考试。

中秋黄金周 国美全省八大商城放“价”三天 主会场:国贸商城来就送现金购物卡

40%;数码产品最高降幅50%;厨卫、影音产品最高降幅达60%。

国美全品类上演让利盛会

此次中秋黄金周将成为家电厂商抢占商机的最佳时间点,彩电、空调、冰洗、厨卫、小家电、手机、电脑、数码、影音等九大品类纷纷上演在全省八大商城开展极力触发的促销大战。从7月中旬开始,海南国美已经结合奥运、30%;冰箱、洗衣机、小家电产品最高降幅均为30%;冰箱、洗衣机、小家电产品最高降幅均为30%;

与夏普、LG、三星、飞利浦、松下、索尼、创维、海信、康佳等彩电厂家达成了联合促销的协议,针对即将进入传统旺季的平板彩电销售高峰集中采购了上百万台特价资源,都将在中秋期间全面爆发。

此次中秋购物黄金周活动,国贸店为活动主会场,9月13日当天到国美贸易凭DM或报广可免费领取不等金额的现金购物卡。

据悉,此次国美在全省范围举办“中秋购物黄金周”大型促销,俨然成了全球家电厂商的一次团圆相聚。中秋活动期间,全球几十家

超值赠品让消费者满意而归。

全球厂商共聚国美欢庆中秋

价格是国美连接消费者的最佳桥梁。国美电器作为中国第一家电连锁企业,在营销上已经有了自己独特的思路。

据悉,此次国美在全省范围举办“中秋购物黄金周”大型促销,俨然成了全球家电厂商的一次团圆相聚。中秋活动期间,全球几十家

电品牌老总亲临国美全省各大卖场签名售机,为消费者加赠中秋豪礼,这是海南国美发展史上的一次营销概念的新突破。

另外,活动期间,海南国美将全面与全球各大家电品牌共同营销,以最优惠的价格与贴心服务来拉近与消费者的距离。同时,国美还将耗资上亿元资源打造一个互动形式的“中秋购物黄金周”以飨消费者。

国美启动30天“价格保障”

在明天的中秋活动期间,国美全品类全面推出30天“价格保障”方案,“价格保障”策略,就是指消费者在活动期间在海南国美任一门店购买电器商品,其价格如果在购买之日起的30天内,如果厂家产品价格下调或市场价格原因进行调价,顾客可凭当时的购买发票,国美将为其补偿其间所产生的差价。此次“中秋购物黄金周”活动期间必然受到全省消费者的欢迎,早买早享受,尽享国美电器家电产品的美味佳肴。

关注中秋佳节

海大民俗学专家谈海南中秋民俗

“海边拜月”寄情思 “月夜歌舞”定终生

本报记者 黄晶

9月14日是一年一度的中秋佳节,在外漂泊的游子可能已经踏上返乡的征程,留守故园的家人也许也正在为一年中特殊的团圆饭精心准备,一同期待农历八月十五海拜月的时刻。

作为一年中仅次于春节的第二大节日,中秋节在海南人的心目中地位举足轻重。我省民俗学专家、海南大学人文传播学院副教授焦勇勤向我们讲述了具有海南风情的中秋民俗——海边拜月。

拜会月娘 约见嫦娥

“在海南过中秋,除了赏月、吃月饼以外,尤以拜月娘,会嫦娥的风俗最为盛行。”焦勇勤说,海南的地理位置形成了独特的岛屿文化,人们在海边过中秋也就习

行。”焦勇勤说。

家在海口市遵潭镇的王先生说,小时候家人一起早早吃过团圆饭后,小孩子纷纷拿起各式各样的盆子,争先恐后地来到屋前屋后的香蕉树下,透过光影斑驳的月痕,等待水面折射出的“嫦娥”出现。

那时,家中的长者通常会带领年轻人早早就围坐海边,吃月饼,聊家常,传经验,共同等待“海上生明月,天涯共此时”的壮美时刻。

月夜歌舞 情定终生

焦勇勤说,海南的地理位置形成了独特的岛屿文化,人们在海边过中秋也就习

以为常了,拜月与赏月,在海南人心中,月亮始终具有柔和与光明的象征,寄托着人生中最美好的向往。

中秋明月,这或许是青年男女一年中最高兴的时刻,除了吃团圆月饼,年轻人往往月夜相会,海边对歌,谈情说爱,营造出“人月两圆”的和谐意境。

焦勇勤介绍,儋州的中秋节也叫民歌节,每年中和镇北门江畔都会有几千甚至几万人集中对歌,场面煞是热闹,独具儋州风情。

月饼祭祀 祈祷如意

中秋是一年中唯一天地团圆合一

的节庆,更是大自然的神奇赐予,岛上那些靠海为生的人们,在这样中秋月圆之夜,自然地点燃香烛,拜月祭海,祈求出入平安、吉祥如意。

焦勇勤告诉记者,在海南岛西线东方市一带,不但有吟诵赏月名篇的习俗,那些未嫁的姑娘在祭祀拜月时,往往还为自己祈祷早日嫁上如意郎君。

天空月团圆,地上人团圆。人们团团围坐在海滩上,一支香一根烛,捧着圆圆的椰子,吃着圆圆的月饼,共同期待一轮明月冉冉升起。

(本报海口9月11日讯)

相关链接

中秋来历

中秋节因恰逢三秋之半,故而得名,也叫“仲秋节”。又因这个节日在秋季、八月,故又称“秋节”、“八月节”;又有祈求团圆的信仰和相关习俗活动,故亦称“团圆节”、“女儿节”。因中秋节的主要活动都是围绕“月”进行的,所以又俗称为“月节”、“月夕”。

关于中秋节的起源,比较科学的说法大致有三种:古代对月的崇拜;月下歌舞霓裳的习俗;古代秋报土地神的遗俗。

据史料记载,“中秋”一词最早出现于古籍《周礼》,并记载了周代就有中秋夜迎寒与祭月的习俗。到魏晋时,有“谕尚书镇牛渚,中秋夕与左右微服泛江”的记载。唐朝初年,中秋才成为固定的节日。《唐书·太宗记》记载有“八月十五中秋节”。明代《西湖游览志余》中说:“八月十五谓中秋,民间以月饼相送,取团圆之意。”

中秋节的盛行始于宋朝,至明清时已与元旦齐名,成为仅次于春节的中国第二大传统节日。

每逢中秋之夜,一家人选取月照最佳处,先摆上时令瓜果及糕点供品,焚香祭拜月神,求月神帮助自己了却心愿。男则愿蟾宫折桂,女则愿貌似嫦娥……继而,长辈指点明月,向儿孙讲述嫦娥奔月、吴刚伐桂、玉兔捣药等神话故事。

(黄晶辑)

赏月名篇

望月怀远

张九龄

海上生明月,天涯共此时。
情人怨遥夜,竟夕起相思。
灭烛怜光满,披衣觉露滋。
不堪盈手赠,还寝梦佳期。

月下独酌

李白

花间一壶酒,独酌无相亲。
举杯邀明月,对影成三人。
月既不解饮,影徒随我身。
暂伴月将影,行乐须及春。
我歌月徘徊,我舞影零乱。
醒时同交欢,醉后各分散。
永结无情游,相期邈云汉。

嫦娥

李商隐

云母屏风烛影深,
长河渐落晓星沉。
嫦娥应悔偷灵药,
碧海青天夜夜心。

八月十五日夜溢亭望月

白居易

昔年八月十五夜,
曲江池畔杏园边。
今年八月十五夜,
溢浦沙头水馆前。
西北望乡何处是,
东南见月几回圆。
昨风一吹无人会,
今夜清光似往年。

水调歌头

苏轼

明月几时有,把酒问青天。
不知天上宫阙,今夕是何年。
我欲乘风归去,惟恐琼楼玉宇,
高处不胜寒。
起舞弄清影,何似在人间。
转朱阁,低绮户,照无眠。
不应有恨,何事长向别时圆。
人有悲欢离合,月有阴晴圆缺,
此事古难全。
但愿人长久,千里共婵娟。

(黄晶辑)



9月11日,安徽省淮北市一家食品店的工作人员展示“龙凤双喜”情侣月饼。中秋佳节临近,许多年轻人选择在中秋小长假期间喜结连理,商家借机推出这款“龙凤双喜”情侣月饼,受到消费者的喜爱。

本报记者 古月

每逢佳节倍思亲。与往年相比,今年中秋显得分外特别,不仅因它首度被列为国家法定假日,更因它是成功举办北京奥运会后的第一个假期,在经受南方雪灾和四川地震后,今年这个象征团圆和相思的中秋节,更令我们倍加珍惜。生活在海口的市民对这个特殊的中秋佳节有什么打算?对此记者进行了探访。

传统型:

家人团聚 尽享天伦

“中秋放假,当然是回家和亲人团聚啦。”在海南房地产业打拼多年的王先生感慨地对记者说。王先生告诉记者,他打算中秋佳节回重庆老家看望父母一起吃顿团圆饭,还要抽出一天时间陪父母外出游玩。他说:“中秋节是团圆的日子,即使工作堆积如山,我还是要回家。”

采访中,不少市民向记者表示,中秋节就应该踏踏实实在家陪伴家人,好好准备团圆饭,虽然每年的假期比较多,但中秋节有特殊的意义,是亲人团聚的日子。

现代型:

就近旅游 外出赏月

利用中秋小长假,约上亲朋好友或携家人自驾旅游是一些市民的选择。

据海口一家车友俱乐部负责人介绍,他们组织的“中秋自驾环岛游”,昨天不得不提前截止报名了,因为要求参加的人太多,大大超出了他们的接待能力。

置地花园住户老陈,几天前就购置了野营帐篷、睡袋、野外烧烤炉等户外运动用

品,准备趁着中秋假日,带上一家人自驾到五指山宿营、野炊、赏月过中秋。

记者还了解到,不仅自驾游火爆,中秋节期间,各旅行社推出的散客环岛、出岛两日游和三日游,也成了海口市民选择最多的线路。“现在中秋有假期了,可以带上家人出去玩玩”市民老胡说。就近旅游、外出赏月、自驾等都将是这个中秋的热点。

闲暇型:
上网看电视 充分休息

有的人想回家过节,有的人想出门旅游,但有些人只想安安静静地过个中秋,舒舒服服睡一觉。放松身心,休闲中享受中秋假。

在一家公司当保安的小刘告诉记者:“我每天都回家吃饭,中秋节不过就是妈妈多做几道菜而已,其他是没有多大变化的。这个假期我准备在家休息,随意看看电视、上上网,有朋友来约了就出去娱乐一下,不会有特别的安排。”

对中秋节没有特别安排的人群中,占最多的一些年轻人,他们对传统节日看得比较淡,“平时工作很忙,中秋节也就三天假,想趁这三天好好调整一下自己,让自己充分休息放松。”来自四川自贡的陈小姐对记者说。

健康型:
运动度中秋 好好出出汗

“平时没有时间参加体育锻炼,中秋放三天假,正好可以到健身房好好出出汗。”

在一家公司工作的谢小姐说。

谢小姐的中秋三天假准备在健身房里度过。她是公司的打字员,每天在电脑桌前一坐就是几个小时,她决心从中秋节开始,好好锻炼身体。

记者在海口一家羽毛球馆采访时,工作人员说,中秋节还没到,前来咨询和预约场地的顾客电话一个接着一个。有的顾客一下子就预定了13、14、15三天晚上6点到8点的羽毛球场地,还有的顾客提前购买健身卡,参加健身运动。“我们中秋三天假期的场地,目前已经全部被预定了,经理正在考虑增设临时的一个羽毛球场地。”工作人员说。



中秋来了,椰城随处可见拎“饼”人。

本报记者 古月 摄